



江苏联合职业技术学院无锡立信分院(无锡立信高等职业技术学校):

承“立信精神” 传“立信文化” 育“立信工匠”



秉持办学理念 走高质量办学之路

学校分设办学以来,着力深化“建专业品牌、育学生品位、树学校品质”的工作追求,全面提升优质特色水平。一方面,学校加快基础设施建设,完成了新校区96个教室、宿舍、食堂、室内运动场改建改造项目;新建学生宿舍两幢、65米塑胶跑道、笼式足球场等,先后完成产教融合智能制造实训设备购置、财务会计实训室建设、智慧财经实训体验中心项目、数字商课综合实训中心项目,8400万元体育场馆项目已进入施工招投标阶段,完成智慧校园一期、二期建设,学校被评为无锡市智慧校园试点学校。

学校着力培育工匠精神,创建立德树人新品牌。强化党建引领,筑牢育人根基,充分发挥优秀基层党支部的引领作用。校党委被评为无锡市教育系统立德树人先锋党组织、中心组理论学习示范点。学

校抓住思想政治课堂主阵地,建设四位一体的德育网络,形成因材施教、各美其美的“三全”育人模式。《“学+”党史学习教育模式 促思源时代新人》荣获市“三全育人”典型案例,学校被评为市示范家长学校。

学校完善活动体系,提升综合能力。出台《关于构建思想政治工作体系的实施方案》《关于加强新时代体育、美育、劳动教育实施方案》,打造“立信+”德育品牌,高标准完成大学生文化艺术中心和图书馆建设,多维度构建德育活动体系。啦啦操社团在省啦啦操比赛、市运会上均获二等奖;有24份作品获省“文明风采”竞赛活动最佳作品奖,学校连续3年被评为省优秀组织奖;学校获评市毒品预防教育示范学校、市文明校园、市五四红旗团委;劳动教育案例《弘扬劳模精神 成就青春梦想》,被省教育厅作为优秀典型案例进行推广。《育滇西栋梁 谱协作华章》获2022年江苏省职业院校德育和思想政

治工作特色案例。

对接无锡“465”产业体系 寻找专业集群新突破

学校每年一次专业论证,围绕无锡产业发展推动专业群建设;以专业特色为核心,以高水平专业为基础构建专业群,形成了特色鲜明的智能制造、现代商贸、会计金融、信息技术等四大专业群。根据“一专业群对应一产业学院”的办学思路,基于专业群的优质资源,学校联合市职教学会、企业、行业等成立了立信数智会计产业学院、立信电子商务产业学院、立信工业机器人产业学院。

学校牵头成立无锡市财经职教集团,借助这些平台推动政企校的多方联动,突破专业发展瓶颈。同时,通过并轨管理、双轮驱动、多元培养,构建面向产业链的技术领域交叉融合、培养资源跨界整合的校企“双主体”协同育人长效机制。

位于江苏省无锡市职教园内的江苏联合职业技术学院无锡立信分院(无锡立信高等职业技术学校)创建于1982年,继承和发展学校名誉校长、教育家、会计学家潘序伦创办的立信教育事业,以培养会计金融、商务贸易、机械电子和信息技术人才为主,是具有日语教育优势的国家级重点职业学校。

办学40多年来,学校秉持“承立信精神、传立信文化、育立信工匠”的办学理念,全面落实立德树人根本任务,坚持“五育”并举,坚定走内涵发展之路,持续擦亮“立信”教育品牌,不断提高培养教育质量,为地方经济社会发展培养各类毕业生累计3万余人。

学校先后被授予国家级重点职业学校、江苏省重点职业学校、江苏省职业学校德育工作先进校、江苏省现代化示范性职业学校、江苏省职业学校学生管理30强、江苏省优秀中职校等荣誉称号。

师生在全国技能大赛中获得4块金牌,在省技能大赛中获9金21银42铜,在省双创大赛中获得3银1铜。

建设优质教学团队 锻造“立信名师”

师资质量是学校的核心竞争力,学校把卓越团队理念引入教师队伍建设上,以校企合作为突破口,共建“双师四能”教师队伍,引进省领军人才、市太湖人才、行业企业专家和能工巧匠,组建省市名师工作室4个、市创新型教学团队1个、“四有”好教师团队1个。近三年,学校新增市级教学新秀8人、教学能手6人、学科带头人2人,每年选送50人以上参加省级及以上培训,“双师”比例达85%,在省教学大赛中获得1金2银,学校获评无锡市教师发展示范基地。

新征程上,学校将深化产教融合、夯实师资基础、培育时代新人,努力打造更多“立信实践”范例,办人民满意的职业教育。

让每一位学生 找到适合发展的路径

学校遵循因材施教的原则,实施“一核心、两队伍、三对接、三融合”的人才培养模式,推进了“1+X”证书试点,探索学分银行制,搭建应用型人才成长“立交桥”,形成中职、高职、应用型本科衔接贯通的技术技能人才培养体系,赋予学生更多自主选择权。学校不仅将“双创”教育贯穿人才培养全过程,还联合无锡市职教学会、韵茵科技公司联合组建大学生创业基地——立信星链空间,为每一个有创业梦想的学生提供成长孵化平台。

大学生创业基地吸引了一批知名企业家入驻实体化经营,以举办项目展示与对接、开展专家讲坛、创业培训等线上线下相结合的方式,活跃校园“双创”氛围,提供“双创”一站式服务,探索研究创新创业人才培养无锡样本,基地被省科技厅评为省级众创空间。近三年,

信子